

ЗАТВЕРДЖУЮ:

Голова приймальної комісії
Харківського національного
економічного університету
імені Семена Кузнеця



Володимир ПОНОМАРЕНКО

_____ 2022 р.

Порядок організації та критерії оцінювання індивідуальної усної співбесіди з конкурсних предметів, визначених у Правилах прийому (української мови, математики, історії України), для конкурсного відбору та зарахування на навчання для окремих категорій вступників зі спеціальними умовами участі у конкурсному відборі для здобуття ступеня бакалавра на основі повної загальної середньої освіти та на основі ОКР молодшого спеціаліста, ОС молодшого бакалавра, ОПС фахового молодшого бакалавра до ХНЕУ ім. С.Кузнеця в 2022 році

1. Загальні положення

1.1. Цей порядок регулює процедуру підготовки, організації й проведення індивідуальної усної співбесіди з конкурсних предметів, визначених у Правилах прийому, та визначає критерії оцінювання.

1.2. Індивідуальна усна співбесіда проводиться у очному або дистанційному форматі.

1.3. Розклад проведення індивідуальної усної співбесіди затверджується головою приймальної комісії і оприлюднюється шляхом розміщення на офіційному веб-сайті університету www.hneu.edu.ua та доводиться до відома вступника.

1.4. Основним документом, якій використовується приймальною комісією для проведення індивідуальної усної співбесіди, є протокол, який видає відповідальний секретар приймальної комісії безпосередньо перед початком співбесіди. Питання членів комісії, які ставляться вступнику, вносяться до протоколу, в якому також відображаються результати індивідуальної усної співбесіди. Протоколи індивідуальної усної співбесіди вступників, які зараховані до ХНЕУ ім. С.Кузнеця, зберігаються у їх особових справах.

1.5. Результати індивідуальної усної співбесіди фіксуються у відповідних відомостях.

1.6. Інформація про результати індивідуальної усної співбесіди оголошується вступникові в день її проведення.

1.7. Вступник допускається до участі у конкурсному відборі, якщо кількість балів за кожним з конкурсних предметів складає не менш 100 балів (за шкалою 100-200), в іншому випадку ухвалюється рішення про негативну оцінку вступника («незадовільно»).

1.8. Вступники, які не з'явилися на індивідуальну усну співбесіду у

зазначений за розкладом час без поважних причин, до участі у конкурсному відборі не допускаються.

1.9. Апеляція за результатами індивідуальної усної співбесіди подається вступником в день її проведення та розглядається на пізніше наступного робочого дня апеляційною комісією, порядок роботи якої визначається відповідно до Положення про апеляційну комісію Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця.

2. Критерії оцінювання знань вступників з конкурсних предметів

2.1. Індивідуальна усна співбесіда з української мови проводиться відповідно до програми зовнішнього незалежного оцінювання. Вступник одержує три питання, перелік яких наведено у питаннях індивідуальної усної співбесіди з української мови, які складені згідно з програмою зовнішнього незалежного оцінювання з української мови. Час, який надається абітурієнтові на підготовку, складає до 30 хвилин. Члени комісії оцінюють рівень знань вступників відповідно до критеріїв оцінювання. Загальний бал оцінювання рівня знань встановлюється за результатами відповідей вступників та на підставі обговорення членами комісії кількості набраних вступниками балів.

Кількість балів	Критерії оцінювання
1-99	Вступник не може бути рекомендований до зарахування, якщо він: виявляє часткове розуміння теоретичного матеріалу; викладає матеріал неповно й допускає суттєві помилки у формулюванні правил; не може навести жодного прикладу до наведеного правила; не дотримується основних норм сучасної української літературної мови; викладає матеріал непослідовно й допускає суттєві помилки в мовленнєвому оформленні своєї відповіді.
100-149	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: повно, але неґрунтовно викладає матеріал; виявляє достатньо повне розуміння теоретичного матеріалу; розуміє сутність правила, але не застосовує його на практиці; наводить поодинокі приклади; викладає матеріал послідовно й правильно, відповідно до чинних норм української літературної мови; допускає деякі помилки, які частково сам виправляє після зауваження; його відповідь містить поодинокі недоліки в послідовності викладання матеріалу й у мовленнєвому оформленні.
150-189	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: ґрунтовно й повно викладає теоретичний матеріал; виявляє достатньо повне розуміння засвоєного матеріалу; вправно використовує теоретичні знання на практиці; наводить достатню кількість прикладів; викладає теоретичний матеріал послідовно й правильно, відповідно до чинних норм української літературної мови; допускає деякі помилки, які сам виправляє після зауваження; його відповідь містить поодинокі недоліки в послідовності викладання матеріалу й у мовленнєвому оформленні.

190-200	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: ґрунтовно й повно викладає теоретичний матеріал; виявляє повне розуміння засвоєного матеріалу; вправно використовує теоретичні знання на практиці; наводить достатню кількість прикладів; викладає теоретичний матеріал послідовно й правильно, відповідно до чинних норм української літературної мови.
---------	--

2.2. Індивідуальна усна співбесіда з **математики** проводиться відповідно до програми зовнішнього незалежного оцінювання. Вступник одержує п'ять завдань, перелік яких наведено у питаннях індивідуальної усної співбесіди з математики, які складені відповідно до програми зовнішнього незалежного оцінювання з математики. Час на підготовку до 40 хвилин. Оцінювання рівня знань вступників проводиться членами комісії відповідно до критеріїв оцінювання. Загальний бал оцінювання рівня знань встановлюється за результатами відповідей вступників та на підставі обговорення членами комісії набраних вступниками балів.

Кількість балів	Критерії оцінювання
1-99	Вступник не може бути рекомендований до зарахування, якщо він: розпізнає один із кількох запропонованих математичних об'єктів (символів, виразів, геометричних фігур тощо), виділивши його серед інших; читає і записує числа, переписує даний математичний вираз, формулу; зображує найпростіші геометричні фігури (малює ескіз); виконує однокрокові дії з числами, найпростішими математичними виразами; впізнає окремі математичні об'єкти і пояснює свій вибір; порівнює дані або словесно описані математичні об'єкти за їх суттєвими властивостями; частково виконує елементарні завдання; робить численні грубі помилки в процесі використання математичних понять, у рисунках і формулах, що доводить відсутність мінімально необхідної частини обов'язкових умінь і практичних навичок, передбачених програмою; виявляє фрагментарні безсистемні знання у рамках програми зовнішнього незалежного оцінювання.
100-149	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: відтворює означення математичних понять і формулювання тверджень; називає елементи математичних об'єктів; формулює деякі властивості математичних об'єктів; виконує за зразком завдання обов'язкового рівня; ілюструє означення математичних понять, формулювань теорем і правил виконання математичних дій; розв'язує завдання обов'язкового рівня за відомими алгоритмами з частковим поясненням; ілюструє означення математичних понять, формулювань теорем і правил виконання математичних дій власними прикладами; самостійно розв'язує завдання обов'язкового рівня з достатнім поясненням; записує математичний вираз, формулу за словесним формулюванням і навпаки; при рішенні завдань виявляє не завжди усвідомлене

	відтворення програмного матеріалу; використовує математичну термінологію й основний математичний інструментарій з помилками; рішення типових стандартних завдань є нераціональним, з помилками обчислень; виконує менш ніж половину поставлених завдань.
150-189	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: застосовує означення математичних понять та їх властивостей для розв'язання завдань у знайомих ситуаціях; знає залежності між елементами математичних об'єктів; самостійно виправляє вказані йому помилки; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим або достатнім поясненням; володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; частково аргументує математичні міркування й розв'язування завдань; вільно володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; самостійно виконує завдання в знайомих ситуаціях з достатнім поясненням; виправляє допущені помилки; повністю аргументує обґрунтування математичних тверджень.
190-200	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: усвідомлює нові для нього математичні факти, ідеї; вміє доводити передбачені програмою математичні твердження з достатнім обґрунтуванням; розв'язує завдання з повним поясненням і обґрунтуванням; вільно і правильно висловлює відповідні математичні міркування, переконливо аргументує їх; використовує набуті знання і вміння в незнайомих для нього ситуаціях; знає, передбачені програмою, основні методи розв'язання завдання і вміє їх застосовувати з необхідним обґрунтуванням; виявляє варіативність мислення і раціональність у виборі способу розв'язання математичної проблеми; вміє узагальнювати й систематизувати набуті знання; виявляє глибокі, систематизовані й повні знання по всіх розділах програми; виявляє засвоєння основного й додаткового матеріалу, що рекомендований за програмою; правильно використовує математичні методи, факти, формули і залежності для розв'язання комбінованих завдань різного ступеня складності; демонструє здатність творчо вирішувати проблеми нестандартних завдань у рамках програми; бездоганно володіти математичним інструментарієм з використанням відомостей з інших предметів; виражає здатність вирішувати складні проблеми в рамках програми, що вимагає виходу на інший рівень знань; рішення поставлених завдань характеризуються чіткістю, обґрунтованістю, творчим підходом, раціональністю вибору методу розв'язання, правильними необхідними обчисленнями та перетвореннями.

2.3. Зміст завдань блоку НМТ з історії України відповідає чинній програмі ЗНО з історії України. Ця частина охоплює певні теми, вивчення яких передбачено в шкільному курсі історії України і стосуються історичного періоду: «Історія України 1914 р.– початку ХХІ ст.».

Зважаючи на варіативність програм з історії України для загальноосвітніх навчальних закладів до програми індивідуальної усної співбесіди внесено персоналії, вивчення яких передбачено всіма чинними програмами й відображено в усіх підручниках, рекомендованих МОН України.

Метою індивідуальної усної співбесіди з історії України є виявлення рівня сформованості ключових та історичної компетентності абітурієнтів, оцінка знань та вмінь визначати основні політичні, соціально-економічні, культурні явища та процеси минулого, діяльність видатних історичних осіб, визначення відповідності результатів їх навчально-пізнавальної діяльності Державному стандарту. Вступник одержує три питання, перелік яких наведено у питаннях індивідуальної усної співбесіди з історії України, які складені згідно з програмою зовнішнього незалежного оцінювання з історії України. Час, який надається абітурієнтові на підготовку, складає до 30 хвилин. Загальний бал оцінювання рівня знань встановлюється за результатами відповідей вступників та на підставі обговорення членами комісії кількості набраних вступниками балів.

Кількість балів	Критерії оцінювання
1-99	Вступник не може бути рекомендований до зарахування, якщо він: не володіє навчальним матеріалом або фрагментарно відтворює незначну його частину, має нечіткі уявлення про об'єкт вивчення, не може відтворити деякі його елементи. Вступник не має здатності до елементарного викладу думки, відтворює менше половини навчального матеріалу, не може упізнати події за описом; співвіднести рік зі століттям, століття – з тисячоліттям.
100-149	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: знає близько половини навчального матеріалу і розуміє його, може частково проаналізувати історичні явища та процеси і обґрунтувати свою відповідь на теоретичні запитання. Вступник пояснює історичні терміни, називаючи одну-дві основні дати; дає стисло характеристику історичній постаті. Відповідь в цілому правильна, але припускається помилок.
150-189	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: послідовно і логічно відтворює навчальний матеріал, розуміє основоположні теорії і факти, виявляє розуміння історичної термінології, дає правильне визначення історичних понять, може наводити приклади для підтвердження власних думок. Вступник аналізує історичні факти, порівнює історичні явища, самостійно встановлює причинно-наслідкові зв'язки, синхронізує події в межах курсу, для аргументації застосовує загальновідомі докази.
190-200	Вступник може бути рекомендований до зарахування, якщо він: володіє глибокими знаннями, може вільно та аргументовано висловлювати власні судження, співвідносити історичні процеси з періодом на основі наукової періодизації історії. Вступник самостійно характеризує історичні явища, виявляє особисту позицію щодо них, уміє виокремити проблему й визначити шляхи її розв'язання; користується джерелами інформації, аналізує та узагальнює їх, синхронізує події вітчизняної та всесвітньої історії.

3. Проведення індивідуальної усної співбесіди в дистанційному форматі

3.1. Індивідуальна усна співбесіда передбачає дистанційне оцінювання підготовленості (оцінювання знань, умінь та навичок) вступника з одного, двох або трьох предметів (складових), за результатами якої за кожний предмет (складову) виставляються оцінки за шкалою 100-200 або ухвалюються рішення про негативну оцінку вступника («незадовільно»).

3.2. Координацію та контроль за проведенням індивідуальної усної співбесіди в дистанційному форматі всіма учасниками здійснює приймальна комісія та голова відповідної комісії.

3.3. Середовищем для проведення індивідуальної усної співбесіди в дистанційному форматі є сервіс Zoom.

3.4. Кожному вступнику надається посилання для доступу, інформація про час та вимоги проведення індивідуальної усної співбесіди в дистанційному форматі.

3.5. Вступники повинні самостійно заздалегідь забезпечити технічну можливість до індивідуальної усної співбесіди з будь якого гаджету, якій має відео та аудіо спілкування. Вступник повинен забезпечити виконання ряду вимог, які дадуть можливість ідентифікувати вступника та забезпечити дотримання ним вимог доброчесності:

- в приміщенні під час проходження індивідуальної усної співбесіди крім вступника не повинно бути інших осіб;
- перед початком індивідуальної усної співбесіди вступник через вебкамеру демонструє приміщення членам комісії та ідентифікує себе на підставі документа (одного з документів), що посвідчує особу; документа, що підтверджує право вступника на участь у співбесіді.

3.6. Увесь сеанс зв'язку під час індивідуальної усної співбесіди обов'язково записується. Члени комісії роблять оголошення вступнику про те, що буде здійснюватися запис. Відеозаписи зберігаються в приймальній комісії протягом року.

3.7. Під час проведення індивідуальної усної співбесіди забороняється користуватися електронними приладами, підручниками, іншими матеріалами, якщо це не передбачено рішенням приймальної комісії. Весь час вступник повинен дивитися в напрямку відеокамери. Напрямок камери повинен бути налаштовано таким чином, щоб було видно також робоче місто вступника. Мікрофон вступника також повинен бути постійно ввімкненим.

3.8. У разі виникнення обставин, що можуть становити загрозу для життя та здоров'я вступників або через неможливість створення належних умов індивідуальна усна співбесіда може бути припинена.

3.9. Вступники, які не можуть забезпечити виконання вимог до умов проведення індивідуальної усної співбесіди в дистанційному форматі, не допускаються до її проходження. За наявності поважних причин, підтверджених документально, вступники допускаються до складання пропущених індивідуальних усних співбесід з дозволу приймальної комісії в межах встановлених строків.

Відповідальний секретар
приймальної комісії

Федір ШИГОЛЬ